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Soru 1) p asal degilken Zp nin cisim olup
olamayacagini agiklayiniz. (20 puan)

p asal olmasm. O halde 1< a, b < p olmak iizere p = a.b
yazilabilir ve boylece a ve b, Z, nin sifir bolenleridir. Sifir
boleni oldugundan Zp nin cisim olmas1 miimkiin degildir.

Soru 2) Bir R halkasinda a ve b elemanlari igin a?-b? =
(a-b)(a+b) esitligi her zaman dogru mudur? Agiklayiniz.
(20 puan)

(a-b)(a+b) = a.a+a.b-b.a-b.b = a?+ab-ba-b?> olup (a-b)(a+b) =
a-b? olmas1 ancak ab-ba = 0 yani ab = ba olmasiyla miimkiin
olacaktir. Bu da halkanin degismeli olmas1 demektir.

Soru 3) f: (Z+) > (Zs+), f(n) = n donisiimiiniin
gekirdegini hesaplayiniz. Cekirdegin mertebesi nedir?
Kosetleri ifade ediniz. (20 puan)

Kerf={nez:.n = 6} = 4Z dir. Cekirdegin mertebesi
sonsuzdur. Kosetler 47, 4Z+1, 4Z+2 ve 4Z+3 diir.

Soru 4) (C.s, +) devirli grubunun <18> normal alt
grubu ile béliim grubunu bulunuz. (20 puan)

<18>={18, 12, 6, 0} = C4 oldugundan C2/C4s = Cs dur.

Soru 5) 6 bir grup ve x, ye6 olsun. H G nin bir
normal altgrubu ise xyeH iken yxeH da olacagini
gosteriniz. (20 puan)

H, G nin bir normal altgrubu ve xyeH olsun.

yx = yxyy ™t = y(xy)y*

yazilirsa xyeH ve yeG oldugundan H in bir normal
altgrup olusu sebebiyle yx de H da kalacaktir.
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